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®A30BBIE IIOTOKUN OJTHOT'O CEMEIICTBA
KYBNUYECKINX CUCTEM B KPYTE IIVAHKAPE. I !
A. @. Anopees, U. A. Andpeesa >

Kaxk moxazan emie A.Ilyankape, HopMmasibHasi aBTOHOMHas cucreMa nudde-
PEHINAIBHBIX YPABHEHHUI HA IIJIOCKOCTH R2 ¢ MOJIMHOMHUAIBHBIMI [IPABBIMI 9aCTsl-
MU B IIPUHIINIIE JIOIIYCKAET IIOJIHOEe KaueCTBeHHOE UCC/Ie0BaHIe Ha PACIINPEeHHOM
mtockocTn R2. C Tex [Mop TaKue NCCIIeJ0BANNs ObLIH IPOBEICHBI JIs JINHEHHbIX,
KBaAPATHIHBIX U KyOUIeCKUX OJHOPOIHBIX CUCTEM, JIJIsl Psijia CeMeiiCcTB HeOIHO-
POJIHBIX KBaJIPATUIHBIX CHUCTEM, JIJII HEKOTOPBIX CUCTEM C JIMHEHHBIMU U KyOu-
JeCKUMI YJIeHaAMM B IIPaBbIX dacTdax. B HacrosiIeil paboTe Mbl Jej1aeM IONbITKY
IO/IBEPIHYTH TAKOMY HCCJIIOBAHUIO OJTHO CEMENCTBO KyOudeckux As-cucreMm (T. e.
KyOUIecKNX crcTeM 0e3 IMOCTOSTHHBIX U JIMHEHHBIX 1JIEHOB B IIPABBIX YacTsIX yPaB-

HEHUIT ).

Mpur1 OyjieM paccMaTpuBaTh CUCTEMY

dx
= = Pt F iy + pory’ + pay’ = X (),
(0.1)
d
d—:z = ax® + by + cy® = Y (z,y),
rie a, b, ¢, po, ..., ps (€ R) — mapamerpol, X, Y — B3anMHO mpocThie (OPMBI OT

z uy (B uacrnocru, |a] + |po| # 0, |c[ + [ps| # 0).

1

Pabora Bemosmena mpu vactuuHOl unancoBoit mommepkke Cosera mo rpantam Ilpesmpenta Poc-
cuiickoil Pefepanun 110 HOJEPKKe Beaymux HaydHbix ko (rpanr HIT-4609.2006.1, HUMIMM wum. aka.
B.N.Cyuprosa CIIGIY.)
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Cormamenue 0.1. Bygem cuurars, uro B cucreme (0.1) mepsbliit Heny-
JeBoit 3 Kod(PuuenToB ¢, b, a W TepBbIIl HEHYIEBOW W3 KO3(hDPUIINEHTOB
D3, P2, P1, Po HOJOKUTEJIBHBI. DTO He OrpaHUYINBaET OOIIHOCTH, MO0 BCET I8 MOYKET
ObITh socturayTo 3amenamu B (0.1) Buga v — —x, y — —y, t — —t.

MpbI cTaBuM cBoeil 3ajiadeil BHISBUTH BCE BO3MOYKHBIE TOIOJOTHYECKNIE TUIIHI
azoBbix MoTOKOB cucteMbl (0.1) Ha pacimpeHHOl TIOCKOCTH E;y (i, 9To pas-
HocmiibHO 3, § 13], B kpyre [lyankape (), & IMEHHO: BBISICHUTB TOIIOJIOIMYECKIIE TH-
IIbI BCEX BO3MOXKHBIX TIPEJIETbHBIX MHOXKECTB TpaekTopuil cucrembr (0.1) B Kpyre
Q 1 yKa3arTb BCe BO3MOXKHBIE PA3OHEHHst TOr0 Kpyra Ha djIeMeHTapHbIe HHBa-
puanTHbIe stuefiku |3, 8§ 16|, Kaxkgas n3 KOTOPBIX UMeeT OJUH HUCTOTHUK W OJIMH

CTOK.

[ens mannoit yactu [ 9Toro ucciesoBanns — BBISCHUTH BCE BO3MOYKHBIE TO-
MOJIOTUYIeCKUe TUTIbI KoHewHoit ocoboit Touku O(0,0) cuctempr (0.1) u yrazarh nx
KO3 PUIMEeHTHbIE KPUTEPUH.

§ 1. UccaenoBanue ocoboii Touku O(0,0) cucremsr (0.1)

B nporiecce nccieoBanust To9ku O Mbl IIOCTOSTHHO OY/IeM OIMPaThCs HA KHUTH
[1,2]. B gactHOCTH, Gy/1eM yHOTPeO/IATH BBEIEHHBIE B HIX TEPMUHBI 1 0O0O3HATE-
nusi. Haubosee yrmorpeduresbubl U3 HUX CJIELYIONINE.

+ —

O-kpueas cucmemvt: €€ Oy TPACKTOPUST Lp< ) v =p(t,p) > O upnt —
+00 (—00), (0,p) =p # O.

T O-xpusas cucmemot: ee O-Kpupasi, KoTopast, OyIy4un JOIoJHeHa ToIKoil O,
KacaeTcst B Hell HeKOTOPoit O-1I0JIyIIPsIMOil; 1TOC/Ie/IHsIsT OLPEJIEISIeT B TAKOM CJIy-

Jae NCKJIIOYUTEJILHOC (T&HFGHHH&HBHOG) HallpaBJIeHUE CUCTEMDBI B TOYKE 0.

O (-)-xpusas: O-Kpubag, IpuMbIKaiomas K Touke O u3 1noJjymiockoctu > 0
(z < 0); O )-kpusas: O-xpusast, npuMbIKaomas K Touxke O 0 HAIPAB/ICHIIO
r=0,y>0(y <0).

ITyvox O-kpusvir muna N (y3.40601): cemeiicTBo O-KPUBbBIX Ly :p= o(t,p),
p € I', rne I' — npocrag orkpuitas jayra, I' 0 Ly = {p}, s(€ {+,—}) — dux-
cupoBano; nywox O-rkpuevix muna S (ceda0601): MyIOK COCTOAIIUI U3 OIHOM
TO-xpusoit L} nmm L.

Ny, St (N+(5), ST)) — nyuku O-xpuseix tunos N, S, cocrosimue u3
O,y (O ))-kpusbrx.

Beegem eme obosnauennst P(u) := X (1,u), Q(u) := Y (1, u).

st eisieiernst T'O-kpusbix cucrembl (0.1) mpuMeHIM METOJ[ HCKJIIOUNTE b
ubix Hanpassenuii. Cormacto |2, ¢.50; 3, ¢.364; 4, ¢. 107] ypaBHeHne BO3ZMOKHBIX
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MCKJTIOINTE/IbHBIX Harpassennii cucremsr (0.1) B Touke O nmeer Buj
F(¢) =Y (cos g,sin ) cosp = 0. (1.1)

13 yenosuii ma (0.1) caeyer, ato F(p) # 0. [losromy |2, c. 49; 3, c. 365] kaxk-
nast O-kpuBas cucrembl (0.1) siBiistercst 6o T'O-kpuBoii, 6o O-crimpadbio. [pu
9TOM HaJIMUUe Y CUCTEMbI XOTsl Obl 0HOi T'O-KpuBoil rapaHTUPYET OTCYTCTBUE Y
nee O-crupaJieii, 1 Hao60poT. YMHozKast ypasHenne (1.1) nousenno Ha r3, nosy-
UM yPaBHEHHE BO3MOXKHBIX HCKJIIOUNTEIBHBIX TPAMBIX cuctembl (0.1) it Toukn

O
r(az® + bry + cy®) = 0. (1.2)

[TockosbKy, B deM Mbl ckopo yoemmmcst, cucrema (0.1) Becerga mmeer TO-
KPUBBIE 1 HX COBOKYITHOCTH BCErJIa MOKET ObITh pa3buTa Ha KOHETHOE THCIIO (> 2)
HETePECEKAIONIXCs My IKOB TUoB N 1 S, TOMOJOrn9IecKuii TUIl ee 0CO00H TOUKN
O MbI OyJIeM OIICBIBATH B TEPMEUHAX 9TUX IIYIKOB C MOMOIIBIO e¢ A-CXeMBI.

Omnpenesienue 1.1. A-cxemotl udoruposarnoti ocoboti mouku O naockof
BeULECNBEHHOT ABMOHOMHOU cucmemvl Juddepenyuarvioir ypasnenut (MHOXKe-
c¢TBO Beex T'O-KpUBBIX KOTOPOIl HE MyCTO U MOYKET OBbITh pa3sdUTO Ha KOHEUHOE
qUCJIO HelepeceKaronuxces myakos Turnos N, S) Oyiaem Has3bBaTh €jioBo Ap u3
oykB N, S, dukcupyroliee Kpyropoii HopsjoK cjejgoBanus Iydkos tuioB N, S
O-KpuBBIX crucTeMbl pu 00x0jie ToYkn O B (4 )-HAIPABJICHIN, HAYNHAS C HEKO-
TOPOTrO U3 HUX.

Hame nccrenoBanne Toukn O paciajlaeTcst Ha ITh CIydaeB, KaxKJble JiBa
13 KOTOPBIX PA3IMIAIOTCS IUCIOM WIH KpaTHOCTsIME TTpsMbIx (1.2). B yobom n3
HUX MBI JICHICTBYEM II0 CJIE/YIOIIENl IIporpaMMe.

1) st xaxkaoit u3 npsamMbix (1.2) BBISCHsIEM BOIIPOCHL: &) CYIIECTBYIOT JIH Y
cucrembl (0.1) O-kpusbie, npumbikatoiiue kK O BJIOJIb Hee, 1 eCJid JIa, TO 0) KaKoBa
CTPYKTYypa MHOxKecTBa (J-KpUBBIX, IPUMbIKatoux K O BIoJb Kaxk 1ol u3 ee O-
MOJTYTIPSMBIX (T. €. KAKOBO UHCI0 0OpasyeMbIX UMU IyIKoB THUIOB [N, S 1 KakoB
MOPSAJIOK CJIEJIOBAHUST ITUX IIYIKOB MPH 110/1y00x0/1e Touku O B (+)-HanpaBjieHun ).

2) Ha ocHoBaHUM MOJTyYeHHBIX B IIYHKTE 1) pe3yibTaToB cocTabiiseM A-cxemy
Ap Toukn O.

3) ITo A-cxeme Toukn O cocrapisiem ee B-cxemy: ciioBo Bp u3 6yks F, H, P,
dukcupyroiiee Kpyrosoit mopsijiok cieposanust O-cexmopos Bendukxcona THIIOB
E (smmanmudeckuit), H (rumepbosmdeckuit), P (mapabosmdeckuit) mpu o6xoje
toukn O B (+)-HAIpaBIEHNN, HAYMHAST ¢ HEKOTOPOTo W3 HUX. Mbl ncmosb3yem
JJIsT ATOrO cjieytortee mpasmio. Eean Ag = Wi... W, (3necs Vk € {1,... ,n}
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W, = NVS), B— xpyr c uenrpom O u rpanuneit C, L, (€ W), k = 1,n,
— O-xpusbie cucrembl (0.1) (nmpeacrasurenn mydko W), Kaxkias 13 KOTOPBIX
mmMeer obIyo TouKy ¢ C' U MPUTOM TOJBKO OjiHy, TO KpuBble Ly (1 Touka O)
pa3buBatoT Kpyr B Ha m CeKTOPOB X1, ... , %,, upudem Vk € {1,... ,n} cekrop
Y, (umerormuit 60KoBbIME IpaHutiamMu Kpusbie Ly n Lii1, Lyy1 = L) siBasiercs
[1,§1.1.2;2, §1.2] O-cexropom Benaukcona tuna E, H win P, cMOTpsI 10 TOMY
sIBJIsTIOTCs J1i 1yIKE Wy, Wi 1 cOOTBETCTBEHHO IIyuKaMu Tuia [N, IydKaMy THIIa
S win nydkaMu ajbTepHATUBHBIX TUIIOB. B-cxema By onuceiBaer Tonoornaeckuii
tun Toukn O B TepMmuHax cekropos Benjaukcona F, H, P.

Cuy4ait 1. ¢ > 0, d = b*> — 4ac > 0. B arom ciydae ypasnenne (1.2)
ompejiesisgeT mpocThie mpsivble £ = 0, ¥y = qux 1y = @, ¢1 < ¢2, P(g;) # 0,
i=1,2.

1) Uccnenosanue npsamoit @ = 0. Pacemarpusas cucremy (0.1) B obsractsix
ly| > 0, npoussejieM B Heii 3aMeHy MepeMeHHBIX

r=vy, Y(v,1)ydt=dr. (1.3)
[Toyaum cucremy

dy dv

A — =V — 1.4
rie V(v) :;(E:j B — aHajuTH4yeckasd B Touke v = 0 dyuxknua, Vy =:

X(0,1 .

V(0) = 01 _ % 2 o Cucrenma (1.4) ompesesiena Ha BCell MIIOCKOCTH Y, U U NMe-
& C

er Ha Heit ocobyto Touky O(0,0). BeisicHEM BOIPOCHI O CYIIECTBOBAHUU Y Hee

OL-KpuBbIX Buja v = v(y) U O CTPYKTyPe MHOXKECTB TaKuX (O-KPUBBIX.

0(0,0) — ocobast Touka cucrembl (1.4) ¢ cOOCTBEHHBIME 3HAYEHUSAMU A1 9 =
+1, T.e. mpoctoe cejiio. Ee cenaparpucHbie MHOTOOOpasusd cyTth y = 0 u v =
Voy(1 + 0,(1)). 0,(1) — 0 upu y — 0. CrenoBarensho, cucrema (1.4) nmeer
posHo jiBe O-KpuBble Buja v = v(y) : onuy O, -Kpusyto u ogny O_-kpusyio. I3
sroro B cuiy (1.3) caemyer, aro st cucrembr (0.1) mpu ¢ > 0 k Touke O BIOJb
upsiMoit & = 0 IpUMBIKAIOT PoBHO jBe O-KPUBLIE: T = %VOyQ(l +0y(1)), y # 0.
Omnn obpaszyitor nydok St u mydok S™.

2) UccnenoBanue npsimbix y = ¢;x, ¢ = 1,2. Ilycts ¢ — soboe u3 qucern q,
¢2. Pacemarpusasi cucremy (0.1) B obsactsix |z > 0, npoussejieM B Heil 3aMeHy

TIePEeMEHHbBIX
y=(q¢+2)x, P(q+z2)xdt=dr. (1.5)
[Tosyuum cucremy
dx , dz
=T E:—qa:JruerZ(x,z), (1.6)

ek TPOHHBI XKypHaI. http://www.neva.ru/journal, http://www.math.spbu.ru/user/diffjournal/ 20



Hugdepenyuarvhoe ypasrenus u npouecco, ynpasaenus,N. 4, 2007

roe g = (—1)i103((((112)—ql)

B Touke (0,0) dyHKIUs, UCUe3a0Ias B Hell BMECTE ¢ YaCTHBIMU [TPOU3BOIHBIMU
nepBoro mopsizika. Cucrema (1.6) ompejesena Ha Beeil MIOCKOCTU T, 2 W MMeET

, 1 — HOMep ¢ Kak KopHst Q(u), a Z(x, z) — aHAIUTHIECKAs

ocobyto Touky O(0,0). Beisscaum Borpochl o cyrectBoBaaun y Hee OL-KPUBBIX
BUJla 2 = 2(T) U O CTPYKTYpe MHOKECTB 3TUX (O-KPHUBbIX.

0(0,0) — ocobast Touka cucremsl (1.6) ¢ cobecTBeHHbIMI 3HAUYCHUSIMI A = 0,
Ao = u # 0. 3ameHa mepeMeHHbIX

z:gx+zl, pdr = dty (1.7)
0

1peodpas3yeT ee B CUCTEMY

2

;l—z = %, Z—Zl =21+ Z1(x, z1), (1.8)
rie dbyuximst Z1(z, z1) obnagaer TeMu ke cBoiicTBaMu, 9To u DyHKIW Z (T, 2)
B (1.6). Ha ocnoBanuu [1,8§6.1] wim (2,8 V.1] 3akmrouaem, aro st cucrembr (1.8)
0(0,0) — cemmo-ysein, mjist Koroporo pur < 0 — cejyoBast obactb, ur > 0 —
y3a0Bas objacTh, ¥ = 0 — pazjessioliee X cenaparpucHoe MHOroobpasue. 13
sroro B cuty 3amed (1.7) u (1.5) coemyer, uro mis cucrembr (0.1) K ocoboit Touke
O BJ0JIb IPSIMOIT y = qx NPUMBIKAIOT Jiniiib (JL-KpuBble, 00pasyroliue mydoK N, ,
u mydok S_, ecau g > 0, mydok S u nydox N_, ecau p < 0.

Takum obpaszoMm, crpaBejinBa CJaeayIolias TeopeMa.

Teopema 1.1. B cayuae 1 A-cxema Ay u B-cxema By ocoboti mouru O(0,0)
cucmemuw, (0.1) 6 sasucumocmu om 3naros eeaunun P(q) = X(1,q;), i = 1,2,

—b d .
Q12 = ;Fc\f, umerom 6ud, yxasanHul 6 mabauuye 1.
Tabmuna 1. Ap u Bp B ciyuae 1.
P(q1) | P(g2) Ao Bo

+ + | S SNS*NS=S"SNS| HPPPPH = HPH = PH?
+ — S=SSSTNN HHHPEP = H3PEP
— + STNNS*SS PEPHHH = PEPH?
— — | STNSSTSN = NSS*S | PPHHPP = PH*P = PH?*

B rabsmie 1 nepBoHada bHBIN epedenb myukoB O-KpuUBLIX B cjiose Ao Ha-
YHHAeTCsI Beerja ¢ mydka S, a nepedeHb OJ-ceKTOpoB B cjioBe By — ¢ cekTopa,
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1epBoil OOKOBOI T'paHuIiell KoToporo sBjsgercss O-Kpubasg S~ . YIPOIIEHUE STHX
CJIOB JIOCTUTACTCS 3a cueT ucrnob3opanus pasencts: NSN = N, PP = P (uro
ozHavaeT obbeauHenue ByX N-TyUKOB WM JIBYX [PP-CEKTOPOB M pasjiessioneit
ux O-kpuBoit B ojuH N-1y4uoK min P-cekTop), a TakzKe 3a cueT KpyroBoii mepe-
CTAHOBKHM OYKB 1 HCIIOJIb30BaNNs YCI0BHOM 3amucn tuna HH = H2.

Cuaywaii 2. ¢ > 0, d = 0. B sTtom ciygae ypasuenue (1.2) omnpejesnsier mpsi-
mble: x = 0 (mpocrast) u y = gx (aBykparHas). [Ljst npsmoit x = 0 cripasejinBb
pe3yJibTaThl ciaydas 1.

Usyuanm mpsimyto y = qz. st sToro, cuurast |x| > 0, npoussegem B (0.1)
3aMeHy IepeMeHHbIX

y=1(qg+2)x, Pq+z)xdt=dr. (1.9)

[Tostyunm cucremy (oHa onpejesera u npu & = 0 u umeer ocodbyto Touky O(0,0))
dx 5  dz cz?

i = = - . 1.10

i g AT B (1.10)

Jlyist Hee MBI JTOJIZKHBI BBISICHUTB T€ Ke BOIPOCHI, 910 u jyist cucrembl (1.6). Ho
st cncremer (1.10) O(0,0) — ocobast ToUKa ¢ COOCTBEHHBIME 3HAMCHUSIMI A =
Ay = 0. Uzyunwm ee.

1) ¢ # 0. B sTom nozeaydae cucrema (1.10) nmeer HIUIBIIOTEHTHOE JHHEHOE

npubskenre. 3aMena BpeMenn (z + q) dT = —dt; u 3aMeHa TepeMeHHoil x
V) o, () = (L.11)
x=1(2) + 11, z) = : :
(¢+2)P(q+2)

IPeodPA3yIOT €€ B CHCTEMY KaHOHHYECKOIO [t CHCTEM C HIJILIOTEHTHON 0co00ii
toukoii (0,0) Buya [1,2]:

dz dzy

d—tlzajl, d—tlzXl(Z,fEl),
__W(Z)Jrﬂh)z_ "2\
Xl(z,xl) = (q+ Z) ¢( ) 1, (112)

JIsT KOTOPOI MBI JIOJKHBI n3ydnTh ocodyio Touky (0,0). Ho obmmit ciryuait
Takoil cucrembl u3yden B [1,8§6.2] u B [2,§V.2|. [Ipumenum paspaboratublii Tam
asroput™ K cucreme (1.12).

B o6osnauenusix u3 |1, 2]

Xi(z,2) = fi(z) + g1(2)x1 + hi(2)at,

DeKTPOHHBI XKypHas. http://www.neva.ru/journal, http://www.math.spbu.ru/user/diffjournal/ 22
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rie fi1, g1, h1 — anajuTudeckne B Touke z = 0 GpyHKIUNU:

224 2cz
flz :alzo‘+...z——+..., g1z :blzﬁ—l—...z— + ...,
(=) P(q)q? (=) P(q)q
1
hi(z) =127 + ... E—5+ ce
2 2c
re. a=4, =1 a1=———, b = ————.
P T Pla)g

CrenoBaresbro, st cucreMbl (1.12) umeer mecto ciaydait o > 20 + 1, a
noromy |1,2| ona nmeer jmrib ciesytoriue O-KpUBbIE:

b1 s € 2
T = P4 == 224 ... =—=¢Y(2), 2#0, u
G+ P )
—ﬂafﬂ :_L:g
xl—blz +... = 2P(q)q22 + ...,

onHy — B obsactu ¢z < 0 u mydok N B obsactu gz > 0. 3 s1oro B cuty (1.11)
caemnyer, aro js cucrembl (1.10) mpu ¢ # 0 B obactax |z| > 0 cymecTByoT
JHIG cnepytorte O-Kpusbie Buja z = 2(x)

z:i¢P@Mx+”” (1.13)

C

Ounn nexxar B nosyiiockoctn P(q)gx > 0 u obpasyror B mosymiockoct gz > 0
nydok tuna N, a B nojyiiockoctn ¢z < 0 — mydox tuma S.

[Toncrasigas (1.13) B mepsoe u3 pasencts (1.9), moyduM aHAJINTHYECKOE
npejcras/ienne Beex O-kpusbix cucrembl (0.1), mpumbikatomux K Touke O BI0JIb

IIPAMOI Yy = qX :
P
&

Ecmm P(q)g > 0 (< 0), to O-kpussie (1.14) cyts Oy -kpussie (O_-Kpusbie);
npu g > 0 onm obpaszyior myukn S, Ny (S_, N_), a npu ¢ < 0 — myuku

Ny, Sy (N_, S_). B mobom cirydae moc/ieloBaTeIbHOCTD IyYKOB COOTBETCTBYET
HOJIOKUTETbHOMY 00X01y Toukn (.

2) ¢ = 0. B srom nojeyuae cucrema (1.10) (B koropoit P(0) = py # 0)
mmveer B Touke O(0,0) HEBBIPOXKIEHHOE KBAJPATHIHOE TPUO/IIZKEHNE U JIETKO 1C-
CJIEJIyeTCsl MeTOJIOM HOPMAaJsIbHBIX ceKTopoB @pommepa (2, rur. I, 111; 4, v I1]. Ee

2p013
NCKJIIOYNTE/IbHBIE IpsaMbie st Toukn O cytb £ = 0, 2 = 0 u 2z = . Bcee
C
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OHU POCTBIE, TipryeM Hampasienns © = 0, |z| > 0, u z = 0, |x| > 0, moryT

OBbITH 3aKJII0YCHDI B HOPMaJIbHBIE CEKTOPa 2-TO THIIA (HBJIHIOTCH CG,ZUIOBI)IMI/I)7 a

2p0x

HAIIPABJICHUS 2 = , |z| > 0, — B HOpMasbHDBIe cekTOpa 1-r0 THIA (SIBJIAIOT-

cst yasoBbiMi). VI3 aroro B cuity (1.9) caemyer, aro mst cucremsl (0.1) K ocoboii
touke O BIOIbL npaAMoil ¥y = 0 npuMbIKaOT Jumb caepyiomue O-kpusbie: y = 0,
x| >0ny = QﬂxQ, |x| > 0; nepsbie 06pasytoT myuku Sy 1 S_, BTOpble — IIyYKH
N.uN_. °

Takunm 06pa3oM CrpaBel/InBa CJIEJIYIONAs TeoOpeMa.
Teopema 1.2. B cayuae 2 A-cxema Ay u B-cxema By ocoboti mouxu O

b
cucmemni (0.1) 6 3asucumocmu om 31ak06 eaudUN ¢ = —5, U P(q) = X(1,q)

umerom 6ud, yrxazanmvil 6 mabauye 2.
Tabnuna 2. Cxembl Ap u Bp B ciiyuae 2.

q | P(q) Ao Bo
+ | + S™SNST HPPH = HPH = PH?
- - STNSST PPHH = PHH = PH?
+ | — S=STSN HHPP =HHP = PH?
- + S=STNS HPPH = HPH = PH?
+ |S"SNSTNS=S"SNS| HPPPPH = HPH = PH?
— | STNSStSN =NSS*S | PPHHPP = PHHP = PH?

Cayuaii 3. ¢ > 0, d < 0. B sToM ciryuae ypasuenne (1.2) onpejessier oy
npsamyio: © = 0 (mpoctyio). Jlist Hee coxpaHsier cuity Bce, CKa3aHHOEe B ciiydae 1.
CurejtoBaTe/IbHO, CIIPABE//INBA CJICIYIONIAsT TeOpeMa.

Teopema 1.3. B cayuae 3 A-cxema u  B-cxema ocobot mouwku O umerom
eud: Ap =SS, Bo = HH.
Cayuaii 4. c =0, b > 0, p3 > 0. B srom ciryuae ypasuenue (1.2) onpeesnser

npsambie: © = 0 (nBykparhasi) u y = gx (upocrasi), ¢ = —%, P(q) = X(1,q) #0.

1) Uccnenosanue mnpsimoit = 0. Pacemarpusas cucremy (0.1) B obsactsx
ly| > 0, npomusBeieM B Heil TTOCIEI0BATEIBHO 3aMEHDI TTePEMEHHBIX

r=vy u X(v,1)ydt=dr. (1.15)
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HOJIy‘—H/IM CUCTEMY

dy dv 9
—=Vy, ——=y-V(v, (1.16)
rae V(v) = DAV HasmTHYECKAs B TOUKE (0,0) dyukmus, Vy := V(0) =

X(v,1)
b

— > 0. Cucrema (1.16) ompejiesiena Ha Beeil MJIOCKOCTH Y,V U MMeeT Ha Heil
b3

HUIBIIOTeHTHYIO 0cobyto Touky O(0,0). Hac unrepecytor ee O-Kpusble Buja v =
v(y).

Crenys [1,2], mpoussegem B (1.16) 3amemny

y =00 +y, ) =Vr=Ve?r+. ... (1.17)

[Tonyaum cucremy

dv dy,

. LA Ve 1.1

dr Y1, dr 1(’0, yl)) ( 8)
e

Yi(v,y1) = fi(v) + g1(v)y,

i) =aw 4+ ... =VEE4+ ., o) =’ + = Vot .

Te. o = 3,8 =1, a = VE by = —Vop, a = 28+ 1, ag > 0. Takoit

HabOp mapamerpoB «, (3, ai, by cBugerenbctByer [1,2| o Tom, UTo s cucTe-
mbl (1.18) ocobast Touka O(0,0) — ceio ¢ cenapaTpuCHbBIMU MHOIOOOPA3HSIMU
= —-Vor’ + ... = () uy = %Vofzﬂ + ... . Uz aroro B custy (1.17) cremyer,
qro st cucrembl (1.16) ocobast Touka O(0,0) — ce/io ¢ cenapaTpucHbIMUI MHO-
roobpasuamu y = 0 n y = 5V0v2 + ..., a IOTOMY 3Ta CUCTEMa MMEET JINIIL J[BE

O-kpusble Buja v = v(y) : v = :I:\/%y + ...,y > 0. U3 sroro B cuy (1.15)

caemyer, 9To B ciaydae 4 mas cucrembl (0.1) kK Touke O 1o Hanpasiexnio r = 0

NpUMBbIKAIOT jiBe O-KpuBble: © = %y, / %y + ..., y > 0. Onn 06pasyioT mydKkn
St u STt

2) Uccnenosanue npsivoit y = gx. [Ipoussenem B cucreme (0.1) 3ameny (1.5).

[Tostyanm cucremy Buga (1.6) ¢ p = 2008

Ucnonn3yst pesyabraTsl, nojydennbie st cucreMbl (1.6), 3akiouaem, 910 B
ciaydae 4 Oy-kpusble cucrembl (0.1), npumbikatorume K Touke O BJ0JIb IPAMOI
y = qr, obpasytor nydok Ny u mydok S_, ecn P(q) > 0, mydok S, u mydox
N_, ecn P(q) < 0.

Takum obpaszoMm, cripaBe//InBa, CJIe/IyIolIas TeopeMa.
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Teopema 1.4. B cayuae 4 A-cxema u B-cxema ocoboti mouxu O cucmemo
(0.1) umerom euo:

P(q) >0 = Ap = N+SiSi_S_, Bo=PHHP = PH2,

P(q)<0 = Ap=S.StS*N_, Bo = HHPP = H*P.

Caywait 5. ¢ = b =0, a > 0, p3 > 0. B srom ciyuae ypasuenne (1.2)
ompejiesisieT ojiHy (Tpexkparnyio) npsamyto: x = 0. st ee usyuenns ciesiaeM B
(0.1) samemny (1.15). Ioayunm cucremy

d d
Do vwty, S =y V()b (1.19)
dr dr
rie V(v) = ﬁ, Vo :==V(0) = pﬁ > 0. dns nee O(0,0) — HuIbHOTETHTHASA
) 3
ocobast Touka. Hac unrepecyior ee O-kpusbie Buga v = v(y).

[Tpouseeenm B (1.19) 3ameny
y=1w)+y, )=V =V +. ... (1.20)
[osyuum (v, y;)-cucremy suga (1.18), aus koropoit fi(v) = VE° + ..., gi(v) =
—2VovP+ ... rea=5 =2 a =V b =-2Vy,a=28+1,a; >0. lns
ree |1, 2] ocobasg Touka O(0, 0) — cenyo ¢ cenapaTpuCHBIMI MHOTOOOPA3UAMN Yy =
—(v)ny = é%vg—l— ... = (B cmy (1.20)) u s cucremst (1.19) ocobas Touka
0(0,0) — ceyio ¢ cenapaTpucHbIMU MHOrOOOpasusamu y = 0 u y = %ijg’ + ...,

rae Vo = pi, = cucrema (1.19) mmeer Jmmp e O-kpusble Bujga v = v(y) :
3

v = W%y—k ...,y # 0. U3z sroro B custy (1.15) cremyer: mist cucrembr (0.1)

K 0c000it Touke O BI0Jb psiMoit £ = () IPUMBIKAIOT POBHO JiBe (J-KpUBBIE: T =

¢/ %y‘l + ...,y # 0. Onu o6pasyior nyuku ST u S¥.

Teopema 1.5. B cayuae 5 A-cxema u B-cxema mouxu O cucmemwi (0.1)
umerom eud: Ao = S7 ST, Bo = HH.
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